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Съблюдаване на Закона за чуждестранните корупционни практики в САЩ (Foreign 

Corrupt Practices Act) и други антикорупционни закони 

ПОЛИТИКА 

 

Монсанто осъществява своята бизнес дейност в съответствие с приложимите закони и 

норми, включително Закона за чуждестранните корупционни практики в САЩ (Foreign 

Corrupt Practices Act – “FCPA”) и подобни закони срещу подкупите в други държави, 

включително закони, прилагащи на дело конвенциите на Организацията за икономическо 

сътрудничество и развитие и Организацията на американските щати. На всички лица, за 

които се отнася действието на тази политика, както е отбелязано по-долу, е забранено за 

предлагат, изплащат, обещават или разрешават подкуп, комисионна или други ценности 

на „чуждестранно длъжностно лице”1 директно или индиректно чрез трета страна, с цел 

да се осигури сключването на договор, предоставянето на концесия или друго 

благосклонно отношение към Монсанто. Освен това, всички тези лица трябва да спазват 

политиката и процедурите на Монсанто, разработени с цел да се гарантира спазването на 

тези закони. Накрая, Монсанто спазва всички изисквания на Закона за чуждестранните 

корупционни практики в САЩ (FCPA) относно счетоводството и документацията. 

Монсанто се осланя на фактурите и другите документи, получени или издадени от бизнес 

партньорите на Монсанто, за да създаде и поддържа безупречно счетоводство и точни 

записи.  

 
ОБХВАТ 

 

Тази политика се отнася до всички действия, предприети от бизнес партньори от името на 

Монсанто и до всички длъжностни лица, директори и служители на Монсанто на пълен 

или непълен работен ден. Освен това, тази политика се отнася до всички филиали и 

съвместни предприятия, контролирани от Монсанто.  

 

Всички бизнес партньори, които представят Монсанто (включително консултанти, агенти, 

търговски представители, дистрибутори и независими подизпълнители), които 

взаимодействат с „чуждестранни длъжностни лица” от името на Монсанто, трябва да 

спазват изцяло частта от тази политика, която се отнася до тях.  

                                                 
1 Терминът „чуждестранно длъжностно лице” включва всички сътрудници на министерства или агенции на правителства 

извън САШ, без оглед на това дали са свързани с изпълнителната, законодателната или съдебната власт и дали са на национално, 

областно или местно ниво (или техните еквиваленти). Терминът се отнася и за сътрудници на непълен работен ден, неплатени 

сътрудници, всички лица „упълномощени да действат като длъжностни лица” и членове на кралски/царски фамилии. Терминът 
„длъжностно лице” се отнася също така и за политически партии, представители на политически партии и кандидати за политическа 

длъжност. Освен това терминът „длъжностно лице” включва сътрудници на публични международни организации като Организацията 

на обединените нации (ООН), Организацията за храните и земеделието към ООН („FAO”), Международния консултативен комитет по 
памука (ICAC) и Международния институт за изследване на политиките за прехраната. Накрая, терминът „длъжностно лице на 

правителствена организация извън САЩ” обхваща и представителите и сътрудниците на публични академични институции и 

компании, управлявани или контролирани от правителството, дори ако тези компании функционират като частни. В много случаи тези 
лица не са третирани като длъжностни лица от техните собствени правителства и очакват да се отнасят с тях като към всеки друг частен 

бизнес. По силата на Закона за чуждестранните корупционни практики (FCPA) обаче, е без значение дали лицето се приема като 

длъжностно лице от правителството, за което става въпрос. Дефинициите в закона в САЩ са с преимущество. 
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РАЗЯСНЕНИЯ 

 

По силата на Закона за чуждестранните корупционни практики в САЩ (FCPA) е 

противозаконно да се плаща – или дори да се обещава плащане – на „чуждестранно 

длъжностно лице”, с цел получаване или съхраняване на бизнес отношения. Всяко 

плащане на чуждестранно длъжностно лице, било то директно или индиректно чрез 

бизнес партньор, включително екстравагантни развлечения или подаръци с цел 

получаване или съхраняване на бизнес отношения или неправомерно повлияване на хода 

на действията в полза на Монсанто, може да бъде тълкувано като подкуп и да доведе до 

нарушение на закона.  

 

Законът за чуждестранните корупционни практики в САЩ (FCPA) постановява 

отговорност за индиректните плащания на чуждестранно длъжностно лице, както и за 

директните плащания. Компанията и индивидуалните служители и сътрудници могат да 

бъдат подведени под отговорност за плащания, осъществени от бизнес партньор, като 

търговски представител, консултант, агент, подизпълнител, под-подизпълнител, партньор 

в съвместно предприятие и др., ако компанията извърши плащането или предостави други 

ценности на съответния бизнес партньор и когато компанията е наясно с причината за 

плащането и е наясно, че то ще бъде използвано частично или изцяло за да се осъществи 

неправомерно плащане на „чуждестранно длъжностно лице”. (Това положение е валидно, 

дори ако бизнес партньорът не е субект по Закона за чуждестранните корупционни 

практики в САЩ (FCPA)). Отговорност може да се търси и ако компанията е известена за 

факти, които издават „висок процент на вероятност” даден бизнес партньор да пренасочи 

целокупно или частично ценностите, получени от компанията, към чуждестранно 

длъжностно лице с цел корупция. Също така Монсанто трябва да подхожда с внимание в 

отношенията си с бизнес партньорите и да се увери, че бизнес партньорите ще спазват 

всички приложими антикорупционни закони.  

Както беше вече отбелязано, при определени обстоятелства подаръците, развлеченията и 

другите ценности, предоставени на чуждестранни длъжностни лица, могат да доведат до 

нарушение на Закона за чуждестранните корупционни практики в САЩ (FCPA) и на 

други глобални антикорупционни закони. В съответствие с това, всички директори, 

сътрудници и представители на Монсанто трябва да спазват политиката на компанията 

относно предоставянето и възстановяването на средства за подаръци, 

закуски/обеди/вечери, развлечения и пътувания (Политика № 85001.00 на Отдела за 

корпоративен контрол). Бизнес партньорите не са оторизирани да предоставят подаръци 

или развлечения на чуждестранни длъжностни лица от името на Монсанто, освен ако са 

писмено оторизирани за това. 

Бизнес партньорите, които действат от името на Монсанто, могат да бъдат помолени да 

осъществят или да ускорят плащания към чуждестранно длъжностно лице с цел да 

ускорят или да осигурят изпълнението на обичайна държавническа дейност от страна на 

това длъжностно лице. Тези плащания могат нарушават местното законодателство. 

Поради тази причина, политиката на Монсанто забранява предлагането или 

осъществяването на такива плащания. Всички молби за подобни плащания трябва да 

бъдат отхвърлени и за тях незабавно трябва да бъде сигнализирано на Вашата Регионална 

работна група или, за бизнес партньорите, на Вашето главно лице за бизнес контакти в 

Монсанто. 
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В някои ситуации плащането на чуждестранно длъжностно лице може да бъде 

квалифицирано като изключение от Закона за чуждестранните корупционни практики в 

САЩ (FCPA) за плащане „под заплаха за здравето и сигурността”, направено вследствие 

на изнудване или насилствено принуждение. Законодателната история на Закона за 

чуждестранните корупционни практики в САЩ (FCPA) идентифицира изнудването като 

изключение при самозащита от нарушение на Закона за чуждестранните корупционни 

практики в САЩ (FCPA), това обаче е валидно само за извънредни случаи, когато 

плащането би отклонило непосредствена опасност за здравето или сигурността на лицето 

или непосредствено унищожение на собственост. Обосновката за това изключение при 

самозащита е, че в такава извънредна ситуация лицето, извършващо плащането, не го 

прави с цел да даде подкуп. Плащанията на „чуждестранни длъжностни лица”, когато 

физическото здраве или сигурността на лицето са сериозно застрашени, не представляват 

нарушения на Антикорупционната политика на Монсанто. При все това, заплахата трябва 

да е сериозна. Всички плащания под заплаха за здравето или сигурността трябва да бъдат 

докладвани на Главния юрисконсулт, на Отдела за корпоративен контрол, на Регионалния 

юридически директор и на Регионалния финансов директор в рамките на един (1) работен 

ден от извършване на плащането. 

Директорите, сътрудниците и бизнес партньорите, които извършат неправомерни 

плащания на чуждестранно длъжностно лице, подлежат на съответни дисциплинарни 

наказания от страна на компанията, както и носят съдебна отговорност за нарушения на 

действащото законодателство. На дисциплинарно наказание може да бъде подложено 

лице, което: 

 

 Знае за нарушение на тази Политика от страна на друго лице и не сигнализира 

за това на Отдела по делово поведение или на своята Регионална работна група; 

или 

 Знае за свое лично нарушение на тази Политика, или за нарушение от страна на 

други сътрудници и не сигнализира за това на Отдела по делово поведение или 

на своята Регионална работна група. 

ОДИТ 

 

Отделът на Монсанто за вътрешен одит следи за спазването на тази политика. 


